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1. Název projektu 

Akademie umění a kultury pro seniory HMP (zkrácený název: Akademie pro seniory HMP) 

2. Předpokládané datum zahájení  

říjen 2015 (1. zimní semestr) 

3. Předpokládaná doba trvání  

3 školní roky (2015/16 – 2017/18) 

4. Popis projektu 

4.1. Cíle projektu 

Akademie pro seniory HMP poskytne lidem v postproduktivním věku, tj. seniorům, odborné 
studium ve všech uměleckých oborech (hudební, výtvarný, taneční a literárně-dramatický). 
Zájemcům umožní smysluplné a aktivní naplnění volného času specificky zaměřeným studiem, 
které bude vhodně naplňovat jejich potřeby, a to jak psychické – tvořivost, seberealizace, 
uplatnění, tak potřeby sociální - navázání nových kontaktů s vrstevníky podobných zájmů, 
apod. Úkolem sítě Akademie pro seniory HMP je tak motivovat občany seniorského věku 
k aktivnímu přístupu k životu a posílení jejich duševní i fyzické kondice prostřednictvím umění. 
Na území kraje HMP tak vznikne komplexně pojatá nabídka (v porovnání s jinými obcemi 
i kraji v ČR ojedinělá), která bude otevřená pro umělecké vzdělávání všech generací. 

Jelikož Akademie pro seniory HMP vznikne v prostorách již existujících základních uměleckých 
škol zřizovaných HMP (dále jen „ZUŠ MHMP“), které jsou rozložené na územích jednotlivých 
MČ, přispěje projekt nejen k posílení většího začlenění seniorů do společenského 
a komunitního dění v obci, ale podpoří i osobnostní a profesní růst jednotlivých pedagogických 
pracovníků ZUŠ HMP, kteří se budou na vzdělávání podílet jako odborní lektoři. Žáci a rodiče, 
kteří školy navštěvují, pak budou moci získat zkušenost, že setkávání se seniory v běžném 
denním životě je přirozenou a nedílnou součástí jejich života. 

Provoz takovéto instituce byl úspěšně ověřen již na příspěvkové organizaci Základní umělecká 
škola, Praha 10 - Hostivař, Trhanovské náměstí 8, ve školním roce 2014/15. Podle dosavadních 
poznatků tak vzniká na škole skutečný prostor mezigenerační solidarity a komunikace, který 
vhodně využívá volné prostory v dopoledních hodinách, vybavené učebny, hudební nástroje 
k zapůjčení, kvalifikované lektory, apod. 

4.2. Zdůvodnění potřebnosti 

Přesto, že péče o seniory je v HMP kvalitně zajišťována (např. sítí center sociální 
a ošetřovatelské pomoci), existuje řada občanů seniorského věku, pro které chybí dostatečně 
inspirativní podněty pro získávání nových znalostí a aktivního rozvíjení nejrůznějších 
dovedností. Moderní sociologicko-společenské programy dnes kladou akcent ne již na pouhé 
prodlužování délky života, ale především na podporu zvyšování kvality života. V souvislosti 
s celkovou změnou demografického vývoje, kdy dochází postupně ke stárnutí populace 



a prodlužuje se délka života při současném poklesu natality, se problematika stáří dostává 
v civilizovaných společnostech do popředí zájmu všech zodpovědných. 

4.3. Popis cílové skupiny 

Akademie pro seniory HMP se primárně zaměří na občany důchodového věku, kteří bydlí na 
území HMP a mají zájem se aktivně věnovat hudbě, tanci, divadlu nebo výtvarnému umění na 
neprofesionální úrovni. Občané, kteří se pohybují na hranici této věkové skupiny, ale ještě 
nemají přiznaný důchodový věk (např. nezaměstnaní, kteří čekají na důchod), se mohou 
v případě dostatečných kapacitních možností v Akademii pro seniory HMP vzdělávat jako 
kategorie „55 +“. 

5. Vnitřní postupy a organizace 

5.1. Realizace projektu 

Vzdělávání v uměleckých oborech bude personálně zabezpečeno kvalifikovanými pedagogy 
z řad pedagogických pracovníků ZUŠ HMP, jako specializovanými lektory. Výuka bude probíhat 
formou didakticky přizpůsobených individuálních nebo skupinových výuk, přednášek, cvičení, 
seminářů, návštěv koncertů a představení, rozdělených do pololetních částí (tzv. zimních a 
letních „semestrů“). 

V průběhu vzdělávání nebudou senioři (dále jen „studenti“) hodnoceni a semestry nebudou 
zakončeny zápočtovým týdnem, ani žádnou zkouškou (studenti Akademie pro seniory HMP 
nejsou pokládáni za studenty ve smyslu zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně 
doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů).  Jedná se o 
vzdělávání, jehož absolvováním se nezíská stupeň vzdělání. Vzdělávání se bude realizovat 
jednou týdně (v některých případech jednou za čtrnáct dní) a bude trvat 1 vyučovací hodinu 
(45 minut) u individuální výuky a 2-3 hodiny u výuky kolektivní. Účast ve výuce se bude 
zaznamenávat do studijního indexu, který bude mít jednotnou podobu pro celé území HMP. 
Jednotnou podobu (např. logo Akademie pro seniory) budou mít rovněž všechny propagační 
materiály. Studenti Akademie pro seniory HMP se budou vzdělávat po dobu 3 let. 

Do projektu se ve školním roce 2015/2016 pilotně zapojí 6 ZUŠ HMP a v horizontu dalších 3 let 
další ZUŠ HMP dle jejich zájmu (předpoklad 10 - 15). 

5.2. Pracovní týmy projektu 

Realizační tým: 

• Řízení projektu – ředitel příspěvkové organizace Základní umělecká škola, Praha 10 - 
Hostivař, Trhanovské náměstí 8, odbor školství a mládeže MHMP  

• Koordinační tým - ředitelé zapojených ZUŠ HMP a odbor školství a mládeže MHMP 
 

6. Publicita 

Významným zdrojem informování veřejnosti v HMP o možnosti specializovaného studia uměleckých 
oborů pro studenty jsou samotní žáci ZUŠ HMP a jejich rodiče. V harmonogramu přípravných prací se 



dále počítá se založením samostatného odkazu na internetových stránkách jednotlivých škol. Dále lze 
využít mediální možnosti HMP. 

7. Rozpočet projektu 

Vzdělávání na Akademii pro seniory HMP bude financováno primárně ze zdrojů HMP, případně 
z příspěvků MČ. Prostory, materiální vybavení a personální zajištění budou poskytovat jednotlivé 
školy. 

Projekt bude realizován od roku 2015 do roku 2018 (termín ukončení tříletého studia). V každém 
z těchto kalendářních roků se počítá s částkou 300 000 Kč na školu (při počtu cca 50 studentů 
v individuální výuce). V roce 2015 bude větší část finančních prostředků použita na přípravu, 
propagaci, materiální vybavení, nákup hudebních nástrojů, vybavení učeben a logistické zajištění 
zahájení studia (200 000 Kč na školu). 

V dalších letech bude největší část finančních prostředků čerpána především na DPP pro odborné 
lektory. 

Vzdělávání v Akademii umění a kultury HMP nebude pro studenty zpoplatněno.  

8. Dlouhodobá udržitelnost projektu 

S ohledem na demografický vývoj lze předpokládat, že problematika poskytování adekvátních 
podnětů k aktivnímu trávení volného času seniorů bude v dalších letech získávat na významu. 

9. Partneři projektu 

Partnery projektu budou jak jednotlivci, tak odborná zařízení i profesní organizace. Mezi hlavní 
osobnosti, které budou reprezentovat první Akademii umění a kultury pro seniory v ČR patří radní 
HMP, paní Ing. Mgr. Irena Ropková, která převezme nad celým projektem záštitu. 




